

## Доклад

### Главы города Иванова В.Н. Шарыпова на заседании Правительства Ивановской области 28 марта 2017

#### «О ходе подготовки к проведению строительных и ремонтных работ на автомобильных дорогах города Иванова в строительном сезоне 2017 года»

**Уважаемый Павел Алексеевич!**

**Уважаемые члены Правительства!**

**Участники заседания!**

Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения города Иванова включает более 1200 объектов транспортной инфраструктуры.

Общая протяженность улиц, проездов, набережных составляет 690 км, в том числе с усовершенствованным покрытием (асфальтобетон) порядка 300 км.

В настоящее время основными задачами Администрации города Иванова при осуществлении дорожной деятельности являются повышение пропускной способности улично-дорожной сети и поддержание в соответствии с нормативными требованиями транспортно-эксплуатационного состояния транзитных дорог и улиц общегородского значения. Также существенное внимание уделяется приведению в надлежащее состояние тротуаров и дворовых территорий областного центра.

В текущем году на текущий и капитальный ремонт объектов улично-дорожной сети мы планируем направить более 135 млн. рублей. План работ сформирован с учетом значимости конкретных объектов в общей схеме дорожного движения областного центра, показателей их нормативного состояния, потребительских свойств.

Так, в строительном сезоне 2017 года мы планируем выполнить ремонт следующих объектов улично-дорожной сети города: подход к мостовому переходу через реку Уводь с уширением примыкания к улице Революционной, улиц Любимова, Дзержинского, 8 Марта, Поэта Ноздрин и ряда других.

Отмечу, что в текущем году Администрация города Иванова планирует выполнить капитальный ремонт двух знаковых объектов областного центра: улицы Станкостроителей (на участке от улицы Некрасова до полигона ТБО «Чистое поле») и Вокзальной площади. Учитывая достаточно высокую стоимость реализации данных проектов, а это более 200 млн. рублей, без помощи региона нам не обойтись. Мы уже

подали заявку в дорожный фонд области. Из муниципального бюджета на софинансирование данных работ будет направлено 43,7 млн. рублей.

В целях увеличения пропускной способности в строительном сезоне этого года мы планируем выполнить организацию дополнительных полос движения на пересечении улиц Смирнова и Бубнова, Смирнова и Лежневской, Революционной и Дюковской, Громобоя и проспекта Ленина. Кроме того, будет проведено обустройство недостающих заездных «карманов» на остановках общественного транспорта.

Бюджетом города на текущий ремонт дорог предусмотрено более 50,0 млн. рублей. За счет данных средств будет проводиться ямочный ремонт, подсыпка дорог частного сектора инертными материалами. Также планируется восстановить и устроить вновь 50 тыс. кв. м переходного покрытия проезжей части улиц в районах индивидуальной жилой застройки.

К ремонту отдельных участков дорог «картами» мы планируем приступить до конца апреля. Данные работы будут проведены на улицах Фрунзе, Свободы, Шубиных, проспекту Текстильщиков. Площадь дорожного покрытия, на которой предполагается проведение данного вида работ, составит более 23 тыс. кв. м.

Отмечу, что в текущем году продолжено целевое финансирование работ по ремонту тротуаров и пешеходных дорожек. На эти цели предусмотрено более 17 млн. рублей. Этот объем средств позволит отремонтировать более 22 тыс. кв. м тротуарных покрытий.

На содержание и установку технических средств организации движения (дорожные знаки, горизонтальная дорожная разметка, искусственные дорожные неровности, светофорные объекты) бюджетом города предусмотрено 23 млн. рублей.

В текущем году мы планируем установить более 2-х тысяч дорожных знаков. Будет продолжена практика размещения Г-образных конструкций с дорожными знаками «Пешеходный переход», а также дополнительного освещения проезжей части.

О дорожной разметке. В целях продления ее функциональной долговечности для нанесения будут применяться термопластичные материалы. В общей сложности с использованием долговечных материалов разметка будет нанесена почти на 500 пешеходных переходах. На данные цели предусмотрено более 13 млн. рублей. Также будут продолжены работы по обустройству искусственных неровностей вблизи

образовательных учреждений.

В рамках специальной программы «Капитальный ремонт и ремонт объектов уличного освещения в городе Иванове» в текущем году планируется выполнить ремонт на 11 объектах по улицам: 2-й, 3-й, 4-й Газетным, 1-й, 2-й Южным, Черниковых, Жиделева и других. Общая стоимость работ составит 12 млн. рублей.

На основании анализа аварийности, проведенного сотрудниками госавтоинспекции, а также результатов обследования специалистами управления благоустройства Администрации города, составлен перечень из 150 пешеходных переходов, на которых дополнительное освещение будет организовано в первоочередном порядке.

Что касается капитального строительства дорог, то безусловно новые магистрали позволяют разгрузить центр города. В прошлом году общий объем ассигнований, предусмотренных на строительство и реконструкцию улично-дорожной сети города Иванова, составил 167 млн. руб., в том числе объем федерального бюджета составил более 158 млн. руб. Мы завершили реализацию двух крупных инвестиционных проектов по строительству: дорожной сети по ул. Кудряшова на участке от пр. Строителей до ул. Генерала Хлебникова, протяженностью 800 м., а также автодороги Авдотьино-Минеево, соединяющей ул. Минскую и ул. Революционную.

Кроме того, в 2016 году началась разработка проектно-сметной документации на строительство моста через р. Уводь по ул. Набережной и автодороги на участке от ул. Профсоюзной до ул. Рыбинской. Завершение проектирования и получение положительного заключения государственной экспертизы планируется во втором квартале этого года.

По предварительной оценке проектировщиков, строительство данного объекта потребует финансирования в размере 500 млн. рублей. В перспективе мы очень надеемся получить финансовую поддержку из бюджета Ивановской области. Предполагается, что на реализацию проекта потребуется примерно три года.

В текущем году за счет средств консолидированного бюджета мы планируем приступить к строительству автодороги м. Минеево-пос. Дальний, соединяющей ул. Минскую и ул. Фрунзе. По итогам получения положительных заключений АГУ

«Ивгосэкспертиза» сметная стоимость объекта составила 178 млн. руб.

Данная магистраль совместно с уже построенной автодорогой Авдотьино-Минеево позволит создать новое направление для транзитного транспорта и организовать движение грузовых автомобилей в обход центральной части города.

С целью получения софинансирования из федерального бюджета Администрацией города Иванова в рамках программы «Развитие транспортной системы Ивановской области» направлена заявка для строительства данного объекта.

Стоит также отметить, что в текущем году Администрация города планирует заключить инвестиционные соглашения на реконструкцию автомобильной дороги к микрорайону «Новая Ильинка», проходящую от ул. Б. Воробьевской по ул. Володиной и Дальнему Тупику, а также строительство автодороги вдоль ул. Профсоюзной и ул. Наумова на отрезке от пр. Шереметевского до нового направления ул. Бубнова. В реализации перечисленных проектов мы рассчитываем на поддержку областного бюджета.

Данное строительство предусмотрено в целях улучшения общегородской дорожной ситуации, обеспечения транспортной связи между жилыми, промышленными районами и центром города, исключает дополнительные транспортные нагрузки на Шереметевский проспект.